

拓维信息系统股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2017-007

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称 及人员姓名	西南证券杭爱、张梨、李铎、杭爱、谢小青、石楠、苏波
时间	2017.11.22 上午 10:00
地点	二楼会议室
公司接待人员	龙麒、陶靖、徐博群
投资者关系活动主要内容介绍	
<p>Q：拓维收购的三家子公司业务方面有哪些新的进展？</p> <p>火溶、海云天和长征三家公司并入拓维以来一直在不断进行研发和业务扩展。</p> <p>海云天在今年 9 月到 10 月，连续中标 11 个考试教育信息化项目，项目中标率高达 100%，项目分布北京、湖北、湖南、江西、浙江等多个省市。随着国家教育部对高考体制改革的不断深入，教育测评在未来升学领域将越来越被教育管理部门重视并纳入升学体系中来，海云天凭借自主研发的“海云天英语人机对话口语考试系统”中标 2018 年宁波、嘉兴、2019 年衢州中考英语人机对话考试技术服务项目，运用先进的深度学习技术进行机器训练，利用强大的自然语言处理技术，对考生人机对话进行数据采集，将考生个人数据通过人工智能等技术进行对比分析，高效准确地自动评分。11 月又中标山东省普通高中质量综合评价项目，这批项目的中标凸显了拓维海云天在考试教育信息化领域中无可争辩的领先地位，以及国家教育考试机构和教育管理部门对拓维海云天的高度认可。</p> <p>10 月由中国教育学会主办的“2017 中国学前教育研讨会—科创时代下的学前教育”在上海举行，拓维长征教育作为此次研讨会的重要合作单位备受瞩目，</p>	

研讨会上，拓维长征教育将携手中国教育学会前专业委员会等多家单位，共同成立中国学前教育 STEM 教育联盟，同时，拓维长征教育的云宝贝、宝贝故事两大产品的展示吸引了大量参会人员的关注与互动。拓维长征此次在中国学前教育研讨会的亮相展现了拓维长征幼儿教育事业的快速发展。

火溶信息经过 2 年的研发，《啪啪三国 2》于 11 月 16 日开启不删档内测，画面、策略和玩法都有很大的更新，吸引了大量的玩家加入。后续还会推出针对日本、韩国等海外市场的版本，将会给公司带来稳定的现金流。

Q：拓维的在线教育对内容有什么样的要求？

公司现在战略聚焦于“内容+服务”，对内容的选取很谨慎，主要来源于自有内容。拓维从 09 年转型教育行业便开始与湖南四大名校之一的长郡中学合作创办长郡网校，将名师的录播课程加工后发布于网校平台，服务于有需要的学校，14 年自主研发直播学习平台，把学习资源进行更好的整合，多年的耕耘已经在平台上积累了大量的优秀学习资源。同时，公司 11 年开始创办线下培训，培养自有师资，获得了学生和家长的肯定，并于 13 年将内容产品化，推出子品牌天问数学和麓山妙笔，天问数学主打竞赛培训，培训的学生参加国际数学竞赛获得多项奖项，也为北大、清华和本土名校输送优秀毕业生；麓山妙笔主打作文，随着语文在高考中占比越来越高，作文在学科类地位越来越重要，麓山妙笔在本土具备很高知名度，倡导以阅读为主，提升阅读写作能力。16 年公司创办两所全日制学校，摸索实际教学经验，真正明白孩子的需求。除了自己的探索和研发，公司采取开放的态度引入行业内优秀的教学资源，打造平台的优质内容。

Q：在线教育引起小孩的注意力很重要，拓维在线教育怎么克服这点？

对于小孩的注意力这一项，公司也做了很多的考虑和涉及，一方面不同的年龄阶段对小孩的注意力要求是不同的，K12 主打的小学和初中阶段，学生的自主性相对来说更强，学习需求也更高，会有一些的学习能动性，父母也会参与学习，起到一定的督促作用。另一方面，老师与小孩会有很多的互动环节，如在线讨论、

提问、点名等，吸引小孩的注意力。还有，平台上老师端能看到学生端是小屏还是大屏，能看到学生学习的状态和表情，老师根据学生的学习状态适当进行调整和监督。

Q：拓维现在已经创建两所实体学校，以后是否还有规划？

拓维目前创办的两所学校“博才拓维小学”和“郡维中学”，采用与名校进行品牌合作的方式，由名校提供品牌及管理输出，并利用拓维在教育科技领域的优势，创办“互联网+”的特色全日制学校。目前公司对实体学校的重心仍在小学和中学上，精力不能太分散，稳扎稳打，做好现阶段的事情是公司一贯的经营态度。以后如果开办高中可以考虑开设国际班或者开办国际学校，王湘波教授在国外多年大量的资源是很大的优势。

附件清单	无
日期	2017.11.22